Программа по истории России XVI-XVIII вв. 7 класс.

Московское государство в XVI в. Правление Ивана IV Грозного (1533-1584).

     Начало правления Ивана IV. Регентство Елены Глинской (1533-1538). Борьба с противниками централизации (боярской оппозицией). Денежная реформа. 
     Боярское правление (1538-1547). Борьба боярских группировок. Падение политического авторитета верхов московской аристократии и дезорганизация работы государственных органов. Митрополит Макарий. 
     Личность Ивана IV. Семья. Детство и отрочество.
     Социально-экономическое и политическое развитие. Иван IV. Избранная рада. Реформы 1550-х гг. и их значение. Земские соборы. Система приказов. Стоглавый собор. Опричнина (1565-1572): причины, сущность, последствия. Введение "заповедных лет".
     Внешняя политика Ивана Грозного. Расширение территории государства, его многонациональный характер. Присоединение Казанского (1552) и Астраханского (1556) ханств, покорение Западной Сибири (1581-1585). Борьба с Крымским ханством(1571, 1572). Ливонская война (1558-1583), её итоги и последствия.
     Итоги правления Ивана IV.
     Россия в конце XVI в. Правление царя Федора Иоанновича (1584-1598). Учреждение патриаршества. Дальнейшее закрепощение крестьян (Указ об урочных летах). Предпосылки Смутного времени.
     Культура и быт Московской Руси в XVI в. Устное народное творчество. Книгопечатание (И. Фёдоров). Зодчество (шатровые храмы). Живопись (Дионисий). Быт, нравы, обычаи. «Домострой».

Россия на рубеже XVI-XVII вв. 

     Царствование Бориса Годунова (1598-1605). Смута: причины, участники (социальные группы), последствия. Самозванцы. Восстание под предводительством Ивана Болотникова (1606-1607).
     Польско-шведская интервенция (1609-1618). Освободительная борьба против интервентов. Ополчение К. Минина и Д. Пожарского. 
     Освобождение Москвы. Окончание Смуты и возрождение российской государственности. Начало царствования династии Романовых.

Россия в XVII в. 

      Правление первых Романовых. Царствование Михаила Федоровича (1613-1645), восстановление после Смуты. Царствование Алексея Михайловича (1645-1676) и Федора Алексеевича (1676-1682). Начало становления абсолютизма. Соборное уложение 1649 г. Окончательное закрепощение крестьян.
      Социально-экономическое развитие России в XVII в. Новые явления в экономике страны: начало формирования всероссийского рынка, появление мануфактур.
      Народы России в XVII в. Освоение Сибири и Дальнего Востока. Русские первопроходцы.
     "Бунташный век": Народные движения в XVII в.: причины, формы, участники. Городские восстания. Восстание под предводительством С. Разина (1670-1671). Соловецкое восстание.
     Власть и церковь. Реформы патриарха Никона. Церковный раскол. Протопоп Аввакум. Дело патриарха Никона.
     Внешняя политика России в XVII в. Взаимоотношения с соседними государствами и народами. Россия и Речь Посполитая. Смоленская война (1632-1634). Присоединение к России Левобережной Украины и Киева. Война с Речью Посполитой и Швецией (1654-1667). Отношения России с Крымским ханством и Османской империей.
     Культура и быт России в XVII в. Традиции и новые веяния в искусстве и архитектуре и литературе. «Нарышкинское барокко, Симеон Полоцкий, Симон Ушаков. Быт и обычаи различных сословий (царский двор, бояре, дворяне, посадские, крестьяне, старообрядцы).

Россия на рубеже XVII-XVIII вв. Правление Петра I (1682-1725, до 1696 – вместе с Иваном V Алексеевичем).
     
      Необходимость и предпосылки преобразований.  
      Начало царствования Петра I. Стрелецкий бунт 1682 г. Регентство царевны Софьи Алексеевны (1682-1689). Реформы князя В.В. Голицына. Крымские походы (1687-1689). Воспитание Петра I. Начало самостоятельного правления Петра I. Азовские походы (1695, 1696). "Великое посольство".

Россия в первой четверти XVIII в. 

      Преобразования Петра I. Реорганизация армии. Реформы государственного управления (учреждение Сената, коллегий, губернская реформа и др.). Указ о единонаследии. Табель о рангах. Утверждение абсолютизма. Указ о престолонаследии.
      Политика протекционизма и меркантилизма. Денежная и налоговая реформы. Подушная подать.
       Внешняя политика России в первой четверти XVIII в. Северная война (1700-1721): причины, основные события, итоги. Прутский и Каспийский (Персидский) походы (1711, 1722-1723 гг.) Провозглашение России империей.
       Нововведения в культуре, Санкт-Петербург - центр европеизированной России. Просвещение и научные знания. Расширение сети школ и специальных учебных заведений. Открытие Академии наук. Развитие техники; А. Нартов.
      Литература и искусство. Архитектура и изобразительное искусство (Д. Трезини, В. В. Растрелли, И.Н. Никитин). Изменения в дворянском быту.
      Итоги и цена петровских преобразований. Место Петра Великого в отечественной истории.

Российская империя в 1725-1762 гг.
     Дворцовые перевороты от Екатерины I до Екатерины II (1725-1762): причины, основные события, последствия. 
     Внутренняя политика преемников Петра I. Расширение привилегий дворянства. 
     Внешняя политика преемников Петра I. Участие России в Семилетней войне (1756-1762), П. А. Румянцев).

Российская империя в 1762-1796 гг.

      Правление Екатерины II (1762-1796). Политика "просвещённого абсолютизма". Развитие промышленности и торговли. Предпринимательство. Рост помещичьего землевладения. Усиление крепостничества. 
     Восстание под предводительством Е. Пугачёва (1773-1775) и его значение. 
     Золотой век российского дворянства. Жалованные грамоты дворянству и городам. 
     Развитие общественной мысли (А.Н. Радищев, Н. И. Новиков, М.М. Щербатов)
     Россия в европейской и мировой политике во второй половине XVIII в. Русско-турецкие войны (1768-1774, 1787-1791) и их итоги. Присоединение Крыма и Северного Причерноморья; Георгиевский трактат. Участие России в разделах Речи Посполитой (1772, 1793, 1795). Отношение к революционной Франции. Развитие военного искусства. А.В.Суворов, П.А.Румянцев, Ф.Ф. Ушаков, Г. А. Потёмкин.
     Культура и быт России во второй половине XVIII в. Просвещение. Становление отечественной науки; М.В. Ломоносов. Исследовательские экспедиции (В. Беринг, С. П. Крашенинников). Историческая наука (В.Н. Татищев, М.М. Щербатов). Русские изобретатели (И. И. Ползунов, И. П. Кулибин). Литература (В. К. Тредиаковский, Н.М. Карамзин, Г.Р. Державин, Д.И. Фонвизин). Развитие архитектуры, живописи, скульптуры, музыки. Театр (Ф. Г. Волков). Культура и быт народов Российской империи.
