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Источники: 
1. Песнь о Роланде.
2. Баллады о Робин Гуде.
3. Повесть временных лет.
4. Русские былины о богатырях.
5. Хрестоматия о древнерусской литературе.
Художественная, научно-популярная литература:
      От издательства «ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ»:
Серия «ДРЕВНИЙ РИМ» знакомит читателей с одним из самых могущественных государств за всю историю человечества - Древнем Римом. Читатели узнают, чем мир обязан римлянам: от законов до водопровода, от рекламных объявлений до крылатых выражений, от обогреваемых полов до выборов должностных лиц.
Книги серии «Древний Рим» выходят под общей редакцией известного филолога и переводчика, лауреата премии «Просветитель» В. В. Сонькина.

В серию вошли следующие издания:
· Энциклопедия для детей «Мы живём в Древнем Риме»
· Задачник для детей 7-12 лет «Археологическая прогулка по Помпеям»
· Побег с триумфа Цезаря. Историческая повесть-сказка 
· «БИТВА НАРОДОВ» захватывающая карточная игра, посвящённая Древнему Риму 
Серия «СРЕДНИЕ ВЕКА» приглашает читателей в захватывающее путешествие по Западной Европе и Азии в самый интересный и загадочный период истории. Как жили, чем занимались, где учились, куда отправлялись воевать и путешествовать люди того времени, и что досталось нам в наследство от Средних веков? Средневековье без выдумок и предрассудков только в новой серии издательства "Пешком в историю".
· Энциклопедия для детей 10-15 лет «Мир в XIII веке»
· Историческая повесть с научно-популярными комментариями для детей 6-12 лет «Эндрес - сын купца. Из жизни средневекового города»
· Задачник для детей 7-12 лет «Средневековый лабиринт»
· Знаменитый на весь мир подростковый исторический роман «Крестовый поход в джинсах»
· Карточная игра для всей семьи «Средневековый переполох» 
Серия «Древний Новгород» состоит из энциклопедии «Мы живем в Древнем Новгороде», исторической повести-сказки «Разоблачение Чёрного Пса» и двух задачников - для детей 3-6 лет «Тимка и Тинка в Древнем Новгороде» и для детей 7-12 лет «Полевой журнал археолога». Книги серии рассказывают об одном из важнейших культурных и политических центров Древней Руси - Новгородской республике XII столетия. В серию входит развивающая карточная игра, а также набор ёлочных игрушек и карнавальный костюм.
Дети узнают много нового о жизни Древней Руси, об обычаях и культуре русского народа. В книгах серии собраны самые интересные исторические сведения о том, как управлялся, с какими странами и чем торговал Великий Новгород, как выглядели его улицы, какими ремеслами владели его жители, кто были их герои и святые.
Серия награждена премией Федерального агентства по печати РФ «Книга года» 2012 – номинация «Вместе с книгой мы растем».
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